

請於閱讀以下文章後，依你個人意見，提出約 500 字的評論。

**武陵植樹 學者批不生態
【林淳華／武陵報導】**

中國時報 C3/中縣新聞

2007/03/27

武陵農場高山植物園區舉辦種樹活動，今年種植小樹約 1 萬多株，改善櫻花鈎吻鮭的棲地環境。昨日種樹參與踴躍，但是學者批評，武陵種樹還是以人類佔領區來考量，純粹站在遊客角度來思考，沒有想過自然可以接受的方式。

武陵農場昨日在第 1 露營區的 2 分地上，種下青楓等小樹，官員、遊客紛紛栽種小樹，寫下名牌，期許明年再回來看它長成大樹。陳家一家 4 口專程請假上山種樹，爸爸帶領幼稚園的小孩種樹，留下武陵旅遊的紀念。

武陵農場副場長李清彬說，農場從農業轉型觀光，保育櫻花鈎吻鮭，受到相當阻力，但是這條路是對的，國寶魚的珍貴性，成為農場發展的助力，今年將在 5.5 公頃的果區，種植 1 萬 1 千棵樹，「讓黃土高原將成為綠油油的一片！」

營建署長李武雄也成為種樹活動最高層長官，農業肥料會汙染河川，蔬菜改為造林後，楓香成林，景觀優美，造林也營造櫻花鈎吻鮭的棲地和改善水質，對於水土涵養都有幫助。

東勢林管處長陳奕煌認為，種樹活動，喚起國民生態旅遊的意識，山巒疊翠的武陵，會讓遊客想再來。他說「種下一棵樹苗，也種下一個希望，讓子孫生活品質佳，武陵是生態保育的模範，代替綠色矽島的台灣發光！」

不過，造林活動也引發學者的質疑聲浪，靜宜大學生態系主任楊國禎認為，從蔬菜改為青楓，造林會愈種愈糟，並非自然方式的造林。造林應從人類佔領區、自然區域、過度區主軸來思考，會有不同的決策，應該選擇櫻花鈎吻鮭棲地層面可以接受的方式來造林，而非從人類角度來造林。

台中縣農業局保育課長李代娟認為，學者觀念都正確，但是農場對於國寶魚保育付出的心血不容抹煞，台灣遊客還需要加強風景區的生態教育，短期之內還無法接受光禿禿的草原，武陵農場自負盈虧，還要考量遊客旅遊滿意度和經營層面，自然方式復育有其困難。